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ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 
PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 
TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, 
iniciada em vinte e três de maio de dois mil e dezenove, as 
quatorze horas e quarenta e cinco minutos, nas dependências do 
Cefor. Em primeira convocação estiveram presentes: Fabiano Peruzzo 
Schwartz e Ricardo Pereira Dias – Presidente e Secretário, 
respectivamente; e os conselheiros Ana Lúcia Henrique Teixeira 
Gomes, Antonio Teixeira de Barros, Cristiano Ferri Soares de Faria, 
Fábio de Barros Correia Gomes, Nelson Gomes dos Santos Filho, 
Ricardo Chaves de Rezende Martins e Rildo José Cosson Mota. 
Inicialmente o presidente submeteu a Ata da última reunião para 
aprovação, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DE ALUNOS EM AULA: o presidente comunicou 
que fora aprovado pelo Conselho do Programa de Pós-Graduação a 
regulamentação de Justificativa de Ausência de Alunos em Aula. Tal 
regulamentação permite que o aluno possa apresentar um requerimento 
justificando a sua ausência em alguma atividade acadêmica 
programada e permite ao docente a possibilidade de aceitar ou não 
mediante avaliação dos motivos apresentados. O conselheiro Ricardo 
Martins ponderou que o uso do termo “1 aula”, como limite máximo, 
pode garantir benefícios distintos, visto que existem encontros de 
2, 4 e 7 horas-aula. Sugeriu que o termo fosse substituído por “1 
dia letivo”. O presidente aceitou a sugestão que foi incorporada ao 
texto. CONGRESSO MUNDIAL DE CIÊNCIA POLÍTICA: a conselheira Ana 
Lucia pediu a palavra para anunciar que será realizado em Lisboa, 
Portugal, em julho de 2020, o 26º Congresso Mundial de Ciência 
Política, cujo prazo para submissão de artigos está aberto. 
Destacando a importância do evento, afirmou que deveria ter o apoio 
da administração da Câmara dos Deputados para que os conselheiros 
pudessem participar deste evento. O presidente solicitou que seja 
feita uma proposta e que será submetida à diretoria do Cefor. 
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PAUTA: ITEM 1) ESTRUTURA CURRICULAR DAS DISCIPLINAS OBRIGATÓRIAS: o 
conselheiro Antonio fez uma explanação sobre o trabalho realizado 
pelo grupo instituído para analisar a estrutura curricular das 
disciplinas obrigatórias do Mestrado, cujos projetos foram 
apresentados aos conselheiros na convocação desta reunião. Após a 
apresentação o conselheiro Fabio Gomes solicitou que os 
orientadores fossem comunicados sobre as alterações sugeridas pelos 
professores da disciplina Seminário de TCC. O conselheiro Antonio 
ressaltou que algumas ações podem ser pensadas, mas que este 
acompanhamento faz parte da atividade de orientação. ITEM 2 – 
NÚCLEO DAS DISCIPLINAS ELETIVAS POR LINHA: o presidente informou 
que foi solicitado aos professores das 3 linhas de pesquisa que 
fizessem uma revisão dos conjuntos das disciplinas eletivas por 
linha, de forma a apresentarem as mais relevantes para que fossem 
homologadas pelo Colegiado. Após apresentados os grupos de 
disciplinas, por linha, foram submetidos à votação e aprovados por 
unanimidade. No entanto, houve um estranhamento por parte de alguns 
presentes pelo fato de disciplinas regularmente ofertadas na linha 
2 não constarem da lista de disciplinas escolhidas. ITEM 3 – 
INCLUSÃO DE ITEM SOBRE LAYOUT DA E-LEGIS NO REGULAMENTO DAS 
ATIVIDADES COMPLEMENTARES: Uma nova proposta de inclusão no 
regulamento das atividades complementares foi apresentada. Trata-se 
de formatação dos layouts dos arquivos da Revista Eletrônica E-
Legis, no qual poderá ser atribuída 1 hora de atividade por arquivo 
formatado. A proposta foi submetida à votação e aprovada por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 
quinze horas e quarenta e seis minutos. Eu, RICARDO PEREIRA DIAS, 
lavrei a presente Ata. 
 

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

Ricardo Pereira Dias – Secretário 
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ANEXO 
NÚCLEO DE DISCIPLINAS ELETIVAS POR LINHA 

 

Linha 1 
1) Administração Pública Legislativa 
2) Práticas de Gestão no Legislativo 
3) Gestão de Pessoas no Legislativo 
4) Gestão da Informação e do Conhecimento 
5) Tópicos Especiais em Gestão Pública no Poder Legislativo 
 
Linha 2 
1) Institucionalismo e Parlamento: Teorias e Estudos Atuais 
2) Legislativo e Representação Parlamentar 
3) Organização e Processos Legislativos Comparados 
4) Teoria Política Aplicada ao Legislativo  
5) Direito e Parlamento 
6) Tópicos Especiais em Processos Políticos do Poder Legislativo 
 
Linha 3 
1) Parlamento e Sociedade 
2) Democracia Digital e Legislativo 
3) Comunicação, Legislativo e Opinião Pública 
4) Análise do Discurso Político 
5) Cultura Cívica e Educação Política 
6) Tópicos Especiais em Política Institucional do Poder Legislativo  
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